

博物馆日 + 旅游日系列活动开启:

“文旅+”展现“锦绣潇湘·独秀衡阳”新魅力

本报讯 (散文景 通讯员 肖罕珍) 5月18日是国际博物馆日,今年的主题是“博物馆的未来:恢复与重塑”,中国旅游日的主题是“绿色发展,美好生活”。围绕这两大主题,我市开启了一系列的文旅惠民措施和精彩活动,充分展示了“锦绣潇湘·独秀衡阳”的魅力。

博物馆联展架起文化交流桥梁

馆际交流是博物馆间相互学习,共同提高的重要方式之一。据了解,在今年的国际博物馆日前夕,由陕西历史博物馆、龙泉市人民政府、衡阳市文旅广体局共同主办的“天下龙泉——中国龙泉青瓷·宝剑传承与创新展”在衡阳市博物馆展出,受到了市民的高度关注。浙江龙泉市向衡阳市博物馆捐赠了12件青瓷、宝剑藏品,架起了湘浙两地文化交流的桥梁。

发布6条精品旅游线路

在“中国旅游日”到来之际,市文旅广体局整合全市优质文旅资源,推出6条精品旅游线路。这些线路全面展示了衡阳“吃住行游购娱”完整文旅产业链条,将为旅行社、市民和游客提供

更多出行指南,提振文旅市场,激发消费活力。

送上文旅惠民福利“大礼包”

衡阳文旅广体局联动各县(市)区开展了一系列主题活动、惠民措施和优惠政策。即日起,衡阳各县(市)区推出的公益惠民措施将覆盖各大景区与酒店,致力于为市民、游客提供高品质的旅游体验。

乡村旅游有了新“去处”

近年来,我市积极推动乡村旅游发展,通过乡村旅游助力乡村振兴,走出了一条衡阳特色的乡村旅游发展道路。据了解,在今年“5·19中国旅游日”来临之际,衡阳市文旅广体局举办了“衡阳十大乡村旅游示范点”评选活动,来自全市各县(市)区共24个旅游景点参评,评出“衡阳县清花湾”等十大乡村旅游示范点,进一步助推全市乡村旅游高质量发展。

文明旅游蔚然成风

全市文旅广体系统落实市委、市政府创建全国文明城市和“衡阳群众”品

牌创建工作要求,众多“衡阳群众”志愿者们活跃在各大景区、星级饭店和公共文体服务场所,成为一道亮丽的风景线。在系列活动启动仪式上,“衡阳群众”文化艺术、文明旅游志愿服务队代表宣读文明旅游倡议书,共建旅游出行最美风景,争做文明旅行践行者与传播者。

去年以来,市文旅广体系统积极应对新冠疫情,工作逆势而上,全市高等级景区创建取得历史最好成绩,城市周边游、乡村游持续火爆,南岳祝融火文化园等一批文化旅游项目竣工并开放。“旅游+”迈出坚实步伐,与文化、康养、体育等深度融合的新型旅游业态和产业模式生根发芽。下一步,衡阳将以打造“千亿级文旅产业链条”为机遇,努力构建衡阳文旅发展新格局。



扫一扫二维码,了解更多活动信息

>>> 相关链接

衡阳6条精品旅游线路:

1. 独秀衡阳·心愿之旅
东洲岛景区(3A)—衡阳回雁峰景区(3A)—衡南岐山景区(3A)—南岳衡山(5A)。
2. 抗战名城·感悟之旅
南岳忠烈祠(5A)—石鼓书院(4A)—东洲岛景区(3A)—衡阳抗战纪念馆(3A)—陆家新屋—衡阳保卫战纪念馆(3A)。
3. 名人故里·文化之旅
蔡伦纪念馆(3A)—衡阳工业博物馆—退省庵(彭玉麟故居)、欧阳故宅—衡阳虎形山国防教育·曲奇岛文化旅游基地(3A)—衡阳奇石文化博物馆(3A)—衡阳县世界钟表文化博物馆(3A)—王船山故里生态文化旅游区(4A)—夏明翰故里生态文化旅游区(3A)—唐群英故居(3A)—罗荣桓故居(4A)。
4. 醉美衡阳·生态之旅
蔡伦竹海(4A)—常宁印山(4A)、百万樱花园—天堂山景区(3A)—四明山国家森林公园(3A)—衡南岐山景区(3A)—双水湾景区(3A)—衡阳县清花湾旅游区(3A)—岿嵋峰国家森林公园(3A)—衡山花果山景区(3A)、湘·江南温泉。
5. 俊采星驰·非遗研学之旅
蔡伦纪念馆(3A)—耒阳市农耕文化博物馆(2A)—东洲岛景区(3A)—南岳衡山(5A)。
6. 物华天宝·非遗美食之旅
中国衡州酒文化博览园—衡阳奇石文化博物馆(3A)—南岳衡山(5A)—衡东罗荣桓元帅故居(4A)。

衡阳市2021年十大乡村旅游示范点名单(排名不分先后)

- | | |
|-----|-----------|
| 常宁市 | 平安石山乡村旅游区 |
| 衡东县 | 沅江生态观光园 |
| 衡山县 | 皇茶文化园 |
| 衡阳县 | 清花湾 |
| 衡南县 | 长冲桃园 |
| 南岳区 | 红星村 |
| 石鼓区 | 香樟苑 |
| 雁峰区 | 星星乐休闲农庄 |
| 蒸湘区 | 怡康居农庄 |
| 珠晖区 | 双水湾大雁文化园 |



市民参观衡阳奇石文化博物馆



市民在衡山花果山景区游玩



航拍雁峰区乡村旅游点

浓缩几代衡阳铁路人的创业史、奋斗史、发展史

衡阳铁路博物馆正式开放,成为我省唯一一家铁路博物馆

文/图 本报记者 金明达

昨日是“5·18国际博物馆日”,在这个特殊的日子,衡阳铁路博物馆正式对外开放,成为全省唯一一家铁路博物馆。与此同时,为庆祝中国共产党成立100周年,广铁集团还在该馆附近举行了“紧跟党走·情系铁路”红色文化摄影书画藏品展览暨“国际博物馆日”文艺志愿服务活动。

湖南省首家铁路博物馆,首日迎来200余名市民参观

记者在活动现场看到,衡阳铁路文化广场上展出了琳琅满目的红色文化摄影作品和书画藏品,前来参观的市民络绎不绝。不远处的舞台上,广铁集团的文艺志愿者们正在表演精彩纷呈的红色歌舞节目,引得围观群众掌声不断。

据该馆讲解员介绍,衡阳铁路博物馆收藏各种铁路文物、旧物800余件,各种文献资料、图片1000余幅。博物馆以全景、立体的形式,运用图片、绘画、场景还原、多媒体等艺术手段,再现了衡阳铁路跌宕起伏、波澜壮阔的历史画卷,浓缩了

几代衡阳铁路人的创业史、奋斗史、发展史。

据悉,衡阳铁路博物馆是湖南省首家铁路博物馆,填补了我在铁路专题博物馆建设上的空白。开馆当日,吸引200余名市民前来参观“打卡”。

衡阳铁路历史悠久,修建博物馆旨在保护铁路文化

衡阳铁路,它有着不一般的历史。从1936年9月粤汉铁路穿越衡阳大地开始,已走过80多年的风雨。这里,曾经是粤汉铁路管理局、湘桂铁路和衡阳铁路管理局的所在地,留下了厚重而独特的铁路文化,特别是遗存了众多的铁路文物,写就了辉煌的一页。

为了整理、挖掘和保护衡阳铁路文化,铭记衡阳铁路珍贵而难忘的历史,多年前,就有衡阳铁路人提出了建立衡阳铁路博物馆和衡阳铁路文化广场的建议。随后,又有不少热心的衡阳铁路人为此积极奔走。

2018年6月,经过中国铁路广州局集团有限公司与衡阳市人民政

府会谈,确定了共同建设衡阳铁路文化广场项目事项。根据规划,该项目包括衡阳铁路博物馆和衡阳铁路文化广场两个部分。整个衡阳铁路文化广场旨在以衡阳铁路博物馆为中心,着力宣传衡阳铁路文化,改善苗圃地区环境,方便群众文化活动,打造衡阳城市新景观。



博物馆内塑造的场景惟妙惟肖

各个展厅各具特色,被授予“爱国主义教育基地”

衡阳铁路博物馆是在原衡阳铁路管理局旧址上进行改建而成,建筑分两层,占地面积346.71平方米,建筑面积695.49平方米,共有四个展厅和四个专业展室。馆前设有铁路文化广场,摆放有“建设型”蒸汽机车及各种铁路元素,是普及铁路文化知识,培养爱路护路意识的重要场所。

馆内第一展厅“艰难起始”主要介绍衡阳铁路的起源和早期建设过程;第二展厅“浴血抗战”介绍衡阳铁路在抗日战争、解放战争中的战略作用,以及所作出的贡献;第三展厅“建功立业”介绍衡阳铁路管理局成立、铁路工人抢修铁路、恢复运输,支援华南、西南解放作战,抗美援朝等功绩;第四展厅“变革前行”介绍

衡阳铁路枢纽的建设发展过程,以及衡阳铁路职工艰苦奋斗、无私奉献的精神风貌和取得的成就。

活动当日,衡阳铁路博物馆还被中国国家铁路集团有限公司授予“爱国主义教育基地”称号,成为我市铁路爱国主义教育、党史新中国史教育、弘扬铁路优秀企业文化、展示铁路发展成就的重要窗口。



广铁集团职工正在参观衡阳铁路博物馆



市民在衡阳铁路博物馆专业展室参观